



REPUBLIKA HRVATSKA
**AGENCIJA ZA INVESTICIJE
I KONKURENTNOST**

KLASA: 404-01/15-02/10
URBROJ: 316-01/2-15-01
Zagreb, 13. listopada 2015.

MINISTARSTVIMA

**JEDINICAMA LOKALNE I PODRUČNE
(REGIONALNE) SAMOUPRAVE**
- svima -

Predmet: Objašnjenje Agencije za investicije i konkurentnost o klasifikaciji projekata energetske učinkovitosti (javna rasvjeta i energetska obnova javnih zgrada)

S obzirom na iskaze u medijima o primjenjivanim modelima isporuke projekata energetske učinkovitosti, propise iz područja energetske učinkovitosti, propise iz područja proračuna i javno-privatnog partnerstva, uputa Europske komisije u pogledu evidencije projekata energetske učinkovitosti u odnosu na javni dug, raspoložive informacije o sklopljenim ugovorima o energetske učinku te česte upite javnih tijela o primjeni modela smanjenog rizika zakonite pripreme i provedbe projekata, Agencija za investicije i konkurentnost, kao regulatorno tijelo za područje javno-privatnog partnerstva, daje mišljenje o klasifikaciji projekata energetske učinkovitosti.

Propisima iz područja energetske učinkovitosti određena je obveza/mogućnost naručitelja energetske učinku da provedbu mjera energetske učinku (obnova), održavanja provedenih mjera te, u određenim slučajevima, utvrđivanje uštede mjerenjem prenese na pružatelja energetske učinku.

Propisima iz područja proračuna određeno je da u slučaju kada naručitelj provedbu mjera energetske učinku financira zaduživanjem, tada iznos zaduženja ne ulazi u zakonom propisani limit. Također, kao kriteriji za ocjenu radi li se o zaduživanju navode se obnova, održavanje i praćenje.

Uputama Europske komisije (*Eurostat*) određeno je da su projekti energetske učinku kod kojih su obveze obnove i održavanja preneseni na pružatelja energetske usluge, projekti s obilježjem javno-privatnog partnerstva. Također, uputama se ističu i kriteriji za evidenciju imovine projekta u odnosu na javni dug.

Propisima iz područja javno-privatnog partnerstva određeno je da je javno-privatno partnerstvo dugoročni ugovorni odnos između javnog (naručitelj energetske učinku) i privatnog partnera (pružatelj energetske učinku) predmet kojeg je izgradnja i/ili rekonstrukcija (obnova) i održavanje javne građevine u svrhu pružanja javnih usluga iz okvira nadležnosti javnog partnera.

Slijedom navedenog, Agencija za investicije i konkurentnost, temeljem odredbe članka 3. stavka 2. točke 18. Zakona o osnivanju Agencije za investicije i konkurentnost (NN 53/12, 56/13, 152/14) daje slijedeće objašnjenje:



1. Ukoliko se ugovorom kojim se uređuje usluga energetskog učinka, obveze rekonstrukcije (obnove) i održavanja prenesu na pružatelja energetskog učinka tada se radi o projektu s obilježjima javno-privatnog partnerstva. Pružatelj isporučuje usluge, a naručitelj za isporučene usluge plaća naknadu. Radi se o nabavi usluge, a nabava se provodi sukladno propisima iz područja javne nabave i javno-privatnog partnerstva.
2. Ukoliko se ugovorom kojim se uređuje usluga energetskog učinka, obveze rekonstrukcije (obnove) prenesu na pružatelja energetske usluge, a obveza održavanja provedenih mjera zadrži na strani naručitelja, radi se o tradicionalnom modelu nabave radova u kojem slučaju se ne plaća naknada za isporučene usluge već cijena izvršenih radova. Radi se o nabavi radova i postupa se u skladu s propisima iz područja javne nabave.
3. Ugovori kojima se uređuje usluga energetskog učinka na način da je na pružatelja prenesena samo rekonstrukcija (obnova), imovina projekata koji proizlaze iz takvih ugovora uvijek se alocira u javnom dugu.
4. Ugovori kojima se uređuje usluga energetskog učinka na način da je na pružatelja prenesena i obveza rekonstrukcije (obnove) i održavanja (projekti s obilježjima javno-privatnog partnerstva), moraju proći postupak analize svih odredbi ugovora u svrhu konačne ocjene o alokaciji imovine projekta u odnosu na javni dug.

RAVNATELJ

Darun Novinić

